甜美"异乡人"

本报讯(记者 罗曦 文/图) "2021年春节,我就领到了市 中区为留乐的市外户籍务工人 员准备的门票,一家人开开心 心免费看了乐山大佛。没想到 这次市中区又为我们这些没法 回家过年的外地农民工,准备 了一份乐山美食甜皮鸭,让我 们在异乡也能感受到浓浓的温 暖。"2021年12月31日,来乐 山务工已17年的河北籍程师 傅激动地说。

为进一步做好疫情防控常 态化背景下农民工服务保障工 作,市中区继2021年年初印发 《市中区春节期间务工人员"稳 岗留工"七条措施》后,于同年 年底,推出2021年今冬明春农 民工服务保障"嘉七条",为"就 地过年"的外地在乐务工人员 和没法回家过年的市中区籍在 外务工人员送上温暖,通过开 展一系列暖心活动,让他们温 暖留"嘉",开心过年。

据了解,市中区2021年今 冬明春农民工服务保障"嘉七 条"分为政策宣传服务、走访慰 问服务和文体娱乐服务三大类。 其中,"嘉乡味"暖心服务,是市 中区人力资源和社会保障局联 合乐山名食"纪六孃甜皮鸭",开 展"你有一只来自家乡的甜皮鸭 待收"走访慰问专项行动,对部 分远在他乡未能返乡的游子寄 送家乡的味道,寄上一封来自家 乡的慰问信和一张"嘉务通"暖 心服务卡;对在乐就业未能离乐 的农民工发放"嘉乡味"名食兑 换券,凭券每人可在"纪六孃甜 皮鸭"致江路王浩儿总店,免费 领取甜皮鸭一只。计划免费发放 慰问甜皮鸭1万只。

记者了解到,从2021年12 月29日开始,已经有许多符合 条件的在市中区就业未能离乐 的市外户籍农民工,到市中区 人力资源服务中心领取了名食 兑换券。

"只要是在市中区务工的 市外户籍农民工,就可以凭身 份证和市中区居住证到市中区 人力资源服务中心领取名食兑 换券。活动时间从2021年12 月29日起至2022年1月7日 止,领到兑换券的农民工可以 在2022年1月31日前到指定 地点免费领取甜皮鸭一只,希 望美味的乐山名食能让农民工 朋友在乐山过一个甜蜜的春 节。"市中区人力资源和社会保 障局相关负责人表示,"同时, 我们也在收集符合条件的在外 务工的市中区户籍农民工信 息,将在春节前寄出来自家乡 的美食和一封'嘉'书、一张政 策'嘉务通',送上一份家乡人 的温暖关怀。'

接下来,市中区人力资源 和社会保障局还将结合2021 年今冬明春农民工服务保障 "嘉七条",为农民工朋友提供 更多暖心服务。



留乐的市外户籍农民工开心地领到了名食兑换券









朱梁英 乡村振兴领路人

走进井研县研经镇王家沟 村,宽阔的村道干净整洁,路旁的 柑橘压满枝头,农家小院窗明几 净,一幅和谐优美的乡村振兴画 卷在眼前展开。

朱梁英自2010年起担任王 家沟村党支部书记以来,与村"两 委"干部同使一股劲,与全村群众 心连心,推动基层党建、环境卫生 整治、基础设施建设、脱贫攻坚、 乡村振兴、基层治理等工作齐头 并进,让王家沟村收获全国基层 治理示范村、全省乡村振兴示范 村等荣誉称号。

"以前,从王家沟村到县城的 公路不通,运送东西都是靠肩挑 -身泥。"村民税琢刚回忆起以前 的生活直叫苦,看着现在村里的 巨大变化,又笑着说道,"自从朱 书记上任以来,王家沟村发生了 翻天覆地的变化。现在,村级产业 有几百亩,水泥路通到每家每户, 很多家庭都开上了小轿车,大家 都过上了好日子。

"抓好每一件工作、每一个项 目,用工作成效回报组织的培养 和群众的信任。"朱梁英走马上任 以来,围绕贫困村"一低五有" 贫困户"两不愁三保障"和"四个 好"工作目标,通过"五个一批" 行动,争取2000多万元用于村域 范围内道路、水利、住房、文化等 建设,实现村里组组通水泥路,全 面消除断头路,全覆盖达到"一超 六有"标准。2018年,王家沟村整 村实现脱贫摘帽。

在美丽乡村建设中,朱梁英 带领村"两委",以厕污共治和风 貌改造为契机,向农户讲透讲细 政策,调动农户积极性,逐户编制 实施方案,实现方案编制一户、农 户签字一户、工程进场一户,并带 头蹲点处理项目推进中的技术标 准、纠纷调解等问题,确保全域推 进无盲区。2020年,王家沟村实 施房屋加固维修73户,整村卫生 厕所覆盖率达到100%,村容村 貌得到极大提升

朱梁英带领广大村民、业主, 大力发展规模化种植养殖业,取 得全村年出栏生猪5万头、柑橘产 量150万公斤的好成绩;发展壮大 集体经济,争取县扶持村集体经济 试点项目,村集体投资30万元人 股专合社,投资70万元打造村集 体柑橘园50亩、李子园300亩。 2020年,全村集体经济收入达到 18.3万元。带领全村以经学文化为 魂,打造国学客栈农旅融合项目, 囊括餐饮棋牌、垂钓、草坪烧烤、采 摘、国学体验、民宿六大板块。

朱梁英带领村"两委",创新 实施"德治、自治、法治"相结合 的基层治理工作,细化"德治"5 大类69个评分项目,每年开展 "四季四评",将部分集体经济收 益、社会捐赠资金作为奖励金,形 成先进激励后进、后进赶超先进 的良性循环。她还根据王家沟村 村情实际,制定村规民约"三字 经",推进村民"自治"规范化、透 明化。进一步完善网格化管理体 系,建成王家沟村法律援助点,为 居民提供免费法律咨询,推动村 "两委"依法行政。



五通桥浮桥恢复通行



经过维修的五通桥浮桥

本报讯(记者 杨心梅 文/图)榕 荫柳摇,浮舟四望。近日,记者从五 通桥区委宣传部获悉,作为五通桥区 经典地标之一的浮桥已经赶在今年 元旦节前恢复通行。

1月2日,记者在五通桥区城区的 四望关观礼台看到,全新的浮桥已经 横跨在茫溪河上,不少市民和游客正通 行在桥上,并纷纷拿出手机拍照留念。 去年9月4日,五通桥区茫溪河涨

水超过警戒线。受强水流撞击,浮桥受 损严重,尽管相关部门第一时间对浮桥 实施抢救性救援,但还是出现较大安全 隐患。之后,该区最终确定维修方案,共 对浮桥16艘桥托进行了更换和维修。

(紧接第1版)做强"彝风彝韵"产品, 建设彝区旅游和藏羌彝文化产业走 廊发展样板。

四是实施艺术精品创作工程。加 强剧目创演,持续推进"一县一剧"工 程。做优名人效应,筹建戏曲名家谢平 安艺术研究会、推进第十一届中国曲 艺节的筹办。提升艺术名牌,加快李琼 久艺术馆建设,加强"嘉州画派"理论 研究,开展成渝文化艺术交流活动。

五是实施公共服务补短工程。 迎接国检,围绕国家公共文化服务体 系示范区创新发展复核,促进公共文 化服务提质增效。补足旅游短板。 完善"三县一区"旅游集散功能,鼓励 有条件的景区对市民免费和优惠开 放。提升宠客模式,统筹智慧旅游、 文明旅游、诚信旅游建设,擦亮假日 旅游服务品牌。推进智慧广电,加快 全市25个"江心岛"和县级应急广播

体系建设,构建市县乡村四级统一联 动的农村应急广播体系。

六是实施文旅强基固本工程。 压实政治责任,为推动乐山文旅高质 量发展营造风清气正的政治生态。 做优市场环境,统筹推进文旅行业疫 情防控和经济社会发展,进一步净化 市场秩序。接续发展后劲,做优做强 本土文旅优秀龙头企业、文旅人才和 市场主体支撑。

市民政局

家庭长期照护人员 培训班开班

本报讯(记者 张波)为不断提升家庭养老照护 水平和能力,近日,由市民政局组织的家庭长期照 护人员培训班,同时在市中区通江街道牛咡桥社区 和犍为县民政局开班,两地家庭照护人员150余人

此次培训专门从成都邀请具有多年临床护理 经验的专业讲师授课。讲师通过理论知识与实际 操作相结合的形式,围绕压疮的护理、烫伤的急救 护理、噎食的急救处理、良肢位摆放、关节被动训 练等方面,用通俗易懂的语言进行专业讲解,对日 常护理知识、饮食照料及护理工作中常见的穿脱 衣、卧床老人翻身、进食呛咳、轮椅使用等开展培

培训形式分为集中培训和入户培训,集中培训 共7期,安排在市中区、五通桥区、沙湾区、峨眉山 市、犍为县、井研县、沐川县等7地开展。重度失能 老人入户照护辅导,采用一对一指导的形式进行, 在市中区范围内筛选20户重度失能老人户,每户 要求入户10次,每次时间不少于1小时。

乐山市卓行家庭教育 研究院揭牌

本报讯(记者 黄曦 张波)为宣传普及和实施 《中华人民共和国家庭教育促进法》,深化乐山"家 家幸福安康工程",壮大全市家庭教育指导师队 伍,近日,乐山市卓行家庭教育研究院正式揭牌。

乐山市卓行家庭教育研究院是在市民政部门 注册,接受市民政局、市妇联双重管理,市教育局 指导,专门从事家庭教育研究、培养家庭教育师 资、开展家庭教育活动的社会组织。旨在更好地通 过各种途径开展多种多样的家庭、家教、家风活 动,促进儿童健康人格养成,提升妇女的主观幸福

据悉,乐山市卓行家庭教育研究院将组织专业 化的家庭教育师资力量,深入学校、社区,定期开 展家庭教育公益课堂,普及科学家庭教育理念,提 供多样化、可持续化的乐山家庭教育模式,通过线 上线下更好地服务乐山的孩子和家长。

》 国网乐山供电公司 110千伏云台山 输变电工程成功投运

本报讯(宋国伟李骁睿)近日,110千伏云台 山变电站主变五次冲击送电正常,标志着110千伏 云台山输变电工程顺利投运。该站是继220千伏 会云变电站、110千伏青龙变电站之后,五通桥新 型工业园区迎来的又一个重点用户工程。

110千伏云台山变电站位于五通桥区金粟镇 会云村。工程于2021年6月开工建设,公司各部 门紧密配合、合理优化工期,只用了6个月时间就 建设完成,再次体现了国网乐山供电公司的"嘉"

110千伏云台山变电站的顺利投运,是国网 乐山供电公司扎实推进"百日攻坚十大工程"的年 度收关战,是响应市委市政府"345"工作思路的 具体行动。接下来,该公司将继续发挥"电力先行 官"作用,全力保障乐山地区经济社会高质量发





乐山目报公益广告